

莫干山外国语学校搭台举办国际化教育论坛,权威专家到场挑刺

培养学生国际视野 课程创新是关键

本报记者 梁建伟 本报通讯员 金薇薇

德清的莫干山外国语学校办学15年,在家长中有着很不错的口碑,1000多名学生中,杭州伢儿就占了两三成。

昨天,学校联合浙江省教育学会活动课程分会,搞了一场“课程创新,学习变革”的国际化教育论坛,吸引了省内不少教师到场。

几位重量级的专家也参与了此次论坛,他们是联合国教科文组织国际农村教育研究与培训中心副主任王力,浙江省中小学教师与教育行政干部培训中心常务副主任、浙江大学教授刘力,浙江省教科院原常务副院长、省教育学会活动课程分会会长杨章宏,杭州翠苑一小总校长、国培计划专家库成员吴幼春、霍博学院联合创始人 Ansgar Halbfas 等。

这些专家是来挑刺的!莫干山外国语学校给大家准备了几堂展示课,专家们看完后没有“你好,我好,大家好”,而是在提出建议的同时更多地给予了肯定。

生们走街串巷进行问卷调查,各个小组还以统计图的形式进行介绍。第二周以上网、采访、观察的形式,进一步了解这款游戏火爆的原因,各小组以思维导图的形式进行介绍。

“这次展现在大家面前的,是研究主题进行的第三周,以辩论会的形式,认识游戏对我们生活好与坏的影响。”诸老师说。于是,现场的老师、专家在短短半个小时内,见证了一场唇枪舌战。

王力评价道:“通过辩论的方式,可以加深在校学生对一个社会现象的认识。我的个人观点是,教育的国际化是一种趋势,但不单单是课程、留学和请外教,而是需要培养学生的国际视野和思维,这是目前我们最欠缺的。在国际化教育的过程中,国际化人才的培养是核心,浙江的学生以后是要走向世界的,这种研究性学习是一种很不错的培养方式。”

莫干山外国语学校的一位家长说,她女儿今年读三年级,是从杭州过来的。“当年陪着亲戚来面试,一下子觉得这所学校很不错,就让自己的小孩在这里读了。”

五年级学生的研究课题 赢得赞赏

莫干山外国语学校的一个五年级班级,这几个星期一直在研究一个主题——“王者荣耀”为什么这么火?

这个课题的引领者是诸晓利老师,是学校教导处副主任。她说,学校有一些学生发现了一个现象,在餐厅、高铁站等公共场所,很多人都在玩“王者荣耀”,连课间,同学们也在讨论。这款游戏为什么会这么火?五(1)班学生很好奇,就决定把这个作为本次PBL(研究性学习)的一个内容。

这样一项研究,同学们需要花费一个月的时间,每周都有研究重点。第一周了解“王者荣耀”受欢迎的程度,以及爆红的原因。学

个性化的教育 老师要成为资料提供者

一天的论坛中,专家们听了4堂课,有褒奖也有挑刺。

杨章宏说,中国的教育在孔子时代是一对一,因材施教,那是一种贵族教育;后来出现了班级教育,一对多,效率提高了。

“今天看了一堂数学课,课堂上还有一个辅助团队,对每个学生课前、课间、课后的表现进行观察、打分,把每一个学生的所有维度都量化了。这说明莫干山外国语学校在个性化教育方面正在不断探索,并取得了不错的成绩。”杨章宏话锋一转,作为课堂上的老师,应该成为提供资料、信息的人,“因为现在重点不是学生得到多少知识,而在于通过什么



学生们在学礼仪,这是贴面礼。

方式获得知识。”
杨章宏说,今天有一堂课是讲“有趣的见面礼”,老师就应该提前准备好一个资料包,里面有世界上各种各样的见面礼,学生可以自己去看,“课堂上再来训练,什么国家的见面礼是什么样子的,让学生在课堂上学一学,做一做。老师再根据学生的实际操作,讲一讲礼节上的规则。”

刘力把着眼点放在了“如何准确理解、把握国际化”。他认为,只有民族的才是世界的,我们需要培养孩子的家国情怀。这一点,他觉得莫干山外国语学校的校训就很好,“根植传统,放眼世界”。“我们的教育,首先要让这一代青少年对国家、民族有认同感,要让孩子走向世界的时候,一定是带着中国的民族精神、民族观。”

刘力谈到了一个现象,很多在学校里成绩好的学生,走出校园后事业不成功。“改革开放后,我们的高考状元怎么样?这是有调查的,都不怎么样。这次课改,就是要回答‘有知识没经验,有成绩走向社会没事业’这个问题,所以课程创新是重中之重。我们要开设更多的活动课程,因为经历就是一种重要的学习。”

杭四中来了一群美国学生,开口就秀中文

本报讯 日前,在杭州第四中学的校园里,来了一群会说中文的美国高中生,他们碰到四中老师和学生,一开口就是“你好”,“谢谢”,并主动地用中文唠嗑。

这些美国高中生来自美国西塞拉中学,是杭四中的友好学校。这次,西塞拉中学的15名师生来到杭四中下沙校区,开始对杭四中进行为期一周的回访交流活动。

在学校举行的欢迎仪式上,西塞拉中学

的同学纷纷上台,依次用中文作自我介绍,并分享在中国旅行的感受。来访学生中有一位女生,叫Kaylee Melanie。上个月,她和队友刚刚参加了在云南举行的第十届“汉语桥”世界中学生中文大赛,凭借流利的汉语口语和出色的才艺,获得了团体总冠军。带队的高陈秋敏老师介绍,Kaylee Melanie已经收到了北大、清华的入学邀请。

“此次来中国的这些美国学生之前在我

开设的汉语课上接受过初步的汉语学习,对中文和中国文化都有浓厚的兴趣,他们筷子也使得不错。”高陈秋敏老师说。

在接下来的一周里,美国师生还将游览京杭大运河、西湖,参观南宋官窑博物馆、茶博物馆等。他们也将和四中学生一起走进课堂听课,参与文体活动,体验中国家庭生活。

本报通讯员 祝建清
本报记者 沈蒙和

北京银行 杭州分行 “京喜积分,年终回馈”火爆来袭

产品名称	起购金额(元)	募集期	预期收益率/业绩基准
365天组合投资 (高净值客户专属)	100万	11.23-11.27	5.45%
182天组合投资 (名士卡客户专属)	10万	11.23-11.27	5.35%
京华远见年开放14号	5万	11.21-11.27	5.30%
273天组合投资 (贵宾客户专属)	贵宾5万 大众20万	11.23-11.27	5.30%
120天信托债券	5万	11.23-11.27	5.10%

“京喜积分,年终回馈”火爆来袭!买理财,得积分,换好礼!详询各网点!

理财非存款,产品有风险,投资须谨慎! 测算收益不等于实际收益,具体产品信息、产品收益测算依据详见我行正式产品销售文件。请您根据自身的风险承受能力选择适合自己的理财产品,详情请查看我行官方网站,或咨询我行理财经理或拨打客服电话95526。客户可依据登记编码在“中国理财网”查询产品信息。网址:www.chinawealth.com.cn

杭州地区

分行营业部 江干区五星路66号 81998352

平海支行 上城区中河中路168号 87565106

西溪支行 西湖区文二路339号 87959112

钱江支行 下沙幸福南路268号 87782930

贴沙河支行 江干区庆春东路78号 87179027

滨江支行 滨江区滨盛路1509号 89700636

运河支行 拱墅区登云路45号 86021908

中山支行 上城区中山中路271号 81991237

新天地支行 余杭区临平街道西大街61号 86859972

萧山支行 萧山区市北路48号 89287256

富阳支行 富阳区富春街道孙权路227号 83892701

江东支行 萧山区义蓬街道义蓬中路529号 61761031

绍兴地区 82185656

分行营业部 越城区延安路268号 88588880

柯桥支行 柯桥区兴越路1482-1486号 81118658

诸暨支行 诸暨市浣东街道暨东路68号 87917873

衢州地区

分行营业部 衢州市荷花中路12号 8899854

江山支行 江山市鹿溪南路269-275号 4577607



北京银行
杭州分行
零售银行

理财先锋

理财先锋 网络财经资讯 汇聚理财知识 量身定制服务

理财先锋 网络财经资讯 汇聚理财知识 量身定制服务